

Coup d'œil sur le passé de Madagascar [Ms1]

Auteur(s) : Rabearivelo, Jean-Joseph

Les folios

En passant la souris sur une vignette, le titre de l'image apparaît.

20 Fichier(s)

Citer cette page

Rabearivelo, Jean-Joseph , Coup d'œil sur le passé de Madagascar [Ms1],
1932-09-21.
Claire Riffard, équipe francophone, Institut des textes et manuscrits modernes
(CNRS-ENS) ; projet EMAN (Thalim, CNRS-ENS-Sorbonne nouvelle).
Consulté le 19/04/2024 sur la plate-forme EMAN :
<https://eman-archives.org/francophone/items/show/1970>

Description & analyse

DescriptionTrès raturé, encre ayant bavé, bas de page déchirés.A rapprocher de
Short Survey. Verso : texte tapuscrit de Communiqué de presse.
Éditeur(s) de la ficheResztak, Karolina

Informations générales

LangueFrançais
Cote

- MS1.COOE
- NUM ETU MAN1 Coup œil

Nature du documentManuscrit
Collation9 (f.) ; 150 x 310 (mm)
Localisation du documentFonds Rabearivelo,
Institut Français,
14 avenue de l'Indépendance,
101 Antananarivo
Madagascar

Présentation

Date [1932-09-21](#)

Genre Essai

Mentions légales Consultable sur internet. Copie et impression interdites.

Consultation possible de l'original à l'Institut Français d'Antananarivo.

Contact : brakotomanga@gmail.com

Éditeur de la fiche Claire Riffard, équipe francophone, Institut des textes et manuscrits modernes (CNRS-ENS) ; projet EMAN (Thalim, CNRS-ENS-Sorbonne nouvelle)

Notice créée par [Richard Walter](#) Notice créée le 16/12/2014 Dernière modification le 01/09/2022

De plus, mes compas
que l'urgence

Tous ces temps sont heureusement révolus
~~de temps en temps~~ parfois, nous les rappellent — mais
de loin! —

Ambulance

~~et n'offrent plus qu'à l'histoire~~
au passage,

Tous ces temps sont heureusement révolus. Seules
parfois nous les rappelons la nuit de l'été et la tris-
tude de certains de ces hommes sans éducation — il y en a partout, et de toute race.
Seuls aussi, — mais ils nous irritent davantage, —
pour cause — les spéculations, les sches démesurément
généralisées, les échecs épagérés qu'on en fait, et les
tendances à généraliser qui en découlent.

C'est que nous voulons que l'ordre règne
notre pays, surtout en ces jours arides où tout le
monde doit dépenser tout son effort pour la mise
en valeur du pays.

Et nous y parviendrons

nous quel que jour?

Demain

C'est que nous voulons que l'ordre règne
chez nous, surtout en ces jours arides où tout le
monde demande la mise en valeur de notre pays.

parviendrons-
parviendrons à l'heure demain? La véritable proportion
allons nous connaître?

Je le dis et ne de pensant l'an à rien d'autre que
rien d'autre pourtant. Ce ne sera pas un an de
comme me l'écrivait récemment un ami du
vieux: "la salubrité va bientôt empoisonner"

Il y a un moment où l'on se sent en danger

L'arvenus à ce degré d'assorption active, les Tatars appelaient
 gerent le nom et, ~~par un effet de la nature~~ ^{par un effet de la nature} ~~appelèrent~~ ^{appelèrent} ~~Nova~~
 Orkhangis. ~~Si~~ ^{Si} ~~etait~~ ^{etait} ~~compter~~ ^{compter} ~~sans~~ ^{sans} ~~le~~ ^{le} ~~genre~~ ^{genre} ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{la} ~~langue~~ ^{langue}
~~la suppression du~~ ^{la suppression du} ~~quelques~~ ^{quelques} ~~voix~~ ^{voix} ~~pour~~ ^{pour} ~~repasser~~ ^{repasser} ~~sa~~ ^{sa} ~~cacophonie~~ ^{cacophonie} ~~après~~ ^{après} ~~la~~ ^{la} ~~suite~~ ^{suite} ~~provoquée~~ ^{provoquée}
~~de~~ ^{de} ~~celle~~ ^{celle} ~~qui~~ ^{qui} ~~est~~ ^{est} ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{la} ~~forme~~ ^{forme} ~~peut~~ ^{peut} ~~être~~ ^{être} ~~la~~ ^{la} ~~place~~ ^{place} ~~phonétique~~ ^{phonétique} ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{la} ~~forme~~ ^{forme} ~~peut~~ ^{peut} ~~être~~ ^{être} ~~la~~ ^{la} ~~place~~ ^{place} ~~phonétique~~ ^{phonétique} ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{la} ~~forme~~ ^{forme} ~~peut~~ ^{peut} ~~être~~ ^{être} ~~la~~ ^{la} ~~place~~ ^{place} ~~phonétique~~ ^{phonétique} ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{la} ~~forme~~ ^{forme} ~~peut~~ ^{peut} ~~être~~ ^{être} ~~la~~ ^{la} ~~place~~ ^{place} ~~phonétique~~ ^{phonétique} ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{la} ~~forme~~ ^{forme} ~~peut~~ ^{peut} ~~être~~ ^{être} ~~la~~ ^{la} ~~place~~ ^{place} ~~phonétique~~ ^{phonétique} ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{la} ~~forme~~ ^{forme} ~~peut~~ ^{peut} ~~être~~ ^{être} ~~la~~ ^{la} ~~place~~ ^{place} ~~phonétique~~ ^{phonétique} ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{la} ~~forme~~ ^{forme} ~~peut~~ ^{peut} ~~être~~ ^{être} ~~la~~ ^{la} ~~place~~ ^{place} ~~phonétique~~ ^{phonétique} ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{la} ~~forme~~ ^{forme} ~~peut~~ ^{peut} ~~être~~ ^{être} ~~la~~ ^{la} ~~place~~ ^{place} ~~phonétique~~ ^{phonétique} ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{la} ~~forme~~ ^{forme} ~~peut~~ ^{peut} ~~être~~ ^{être} ~~la~~ ^{la} ~~place~~ ^{place} ~~phonétique~~ ^{phonétique} ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{la} ~~forme~~ ^{forme} ~~peut~~ ^{peut} ~~être~~ ^{être} ~~la~~ ^{la} ~~place~~ ^{place} ~~phonétique~~ ^{phonétique} ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{la} ~~forme~~ ^{forme} ~~peut~~ ^{peut} ~~être~~ ^{être} ~~la~~ ^{la} ~~place~~ ^{place} ~~phonétique~~ ^{phonétique} ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{la} ~~forme~~ ^{forme} ~~peut~~ ^{peut} ~~être~~ ^{être} ~~la~~ ^{la} ~~place~~ ^{place} ~~phonétique~~ ^{phonétique} ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{la} ~~forme~~ ^{forme} ~~peut~~ ^{peut} ~~être~~ ^{être} ~~la~~ ^{la} ~~place~~ ^{place} ~~phonétique~~ ^{phonétique} ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{la} ~~forme~~ ^{forme} ~~peut~~ ^{peut} ~~être~~ ^{être} ~~la~~ ^{la} ~~place~~ ^{place} ~~phonétique~~ ^{phonétique} ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{la} ~~forme~~ ^{forme} ~~peut~~ ^{peut} ~~être~~ ^{être} ~~la~~ ^{la} ~~place~~ ^{place} ~~phonétique~~ ^{phonétique} ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{la} ~~forme~~ ^{forme} ~~peut~~ ^{peut} ~~être~~ ^{être} ~~la~~ ^{la} ~~place~~ ^{place} ~~phonétique~~ ^{phonétique} ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{la} ~~forme~~ ^{forme} ~~peut~~ ^{peut} ~~être~~ ^{être} ~~la~~ ^{la} ~~place~~ ^{place} ~~phonétique~~ ^{phonétique} ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{la} ~~forme~~ ^{forme} ~~peut~~ ^{peut} ~~être~~ ^{être} ~~la~~ ^{la} ~~place~~ ^{place} ~~phonétique~~ ^{phonétique} ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{la} ~~forme~~ ^{forme} ~~peut~~ ^{peut} ~~être~~ ^{être} ~~la~~ ^{la} ~~place~~ ^{place} ~~phonétique~~ ^{phonétique} ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{la} ~~forme~~ ^{forme} ~~peut~~ ^{peut} ~~être~~ ^{être} ~~la~~ ^{la} ~~place~~ ^{place} ~~phonétique~~ ^{phonétique} ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{la} ~~forme~~ ^{forme} ~~peut~~ ^{peut} ~~être~~ ^{être} ~~la~~ ^{la} ~~place~~ ^{place} ~~phonétique~~ ^{phonétique} ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{la} ~~forme~~ ^{forme} ~~peut~~ ^{peut} ~~être~~ ^{être} ~~la~~ ^{la} ~~place~~ ^{place} ~~phonétique~~ ^{phonétique} ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{la} ~~forme~~ ^{forme} ~~peut~~ ^{peut} ~~être~~ ^{être} ~~la~~ ^{la} ~~place~~ ^{place} ~~phonétique~~ ^{phonétique} ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{la} ~~forme~~ ^{forme} ~~peut~~ ^{peut} ~~être~~ ^{être} ~~la~~ ^{la} ~~place~~ ^{place} ~~phonétique~~ ^{phonétique} ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{la} ~~forme~~ ^{forme} ~~peut~~ ^{peut} ~~être~~ ^{être} ~~la~~ ^{la} ~~place~~ ^{place} ~~phonétique~~ ^{phonétique} ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{la} ~~forme~~ ^{forme} ~~peut~~ ^{peut} ~~être~~ ^{être} ~~la~~ ^{la} ~~place~~ ^{place} ~~phonétique~~ ^{phonétique} ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{la} ~~forme~~ ^{forme} ~~peut~~ ^{peut} ~~être~~ ^{être} ~~la~~ ^{la} ~~place~~ ^{place} ~~phonétique~~ ^{phonétique} ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{la} ~~forme~~ ^{forme} ~~peut~~ ^{peut} ~~être~~ ^{être} ~~la~~ ^{la} ~~place~~ ^{place} ~~phonétique~~ ^{phonétique} ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{la} ~~forme~~ ^{forme} ~~peut~~ ^{peut} ~~être~~ ^{être} ~~la~~ ^{la} ~~place~~ ^{place} ~~phonétique~~ ^{phonétique} ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{la} ~~forme~~ ^{forme} ~~peut~~ ^{peut} ~~être~~ ^{être} ~~la~~ ^{la} ~~place~~ ^{place} ~~phonétique~~ ^{phonétique} ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{la} ~~forme~~ ^{forme} ~~peut~~ ^{peut} ~~être~~ ^{être} ~~la~~ ^{la} ~~place~~ ^{place} ~~phonétique~~ ^{phonétique} ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{la} ~~forme~~ ^{forme}

Cependant, les Vazimba n'avaient pas renoncé à toute vengeance. Ils continuaient à se battre et, surtout, la place gardée par les plus influents de leurs chefs, les y embarquaient ou, modestement, nous corrigeaient secrètement leur ~~vindictes~~ vindictes. Mais pour les Hova,

Cette ambition, du reste, encore que platonique, devait être
le principal des soucis hova jusqu'au crépuscule de leur gloire.
Un malgachisant de marque M. Eugène Baudin, visitant
même l'état cette ambition restée platonique, une source inépuisable
d'orgueil de soucis pour les Hova jusqu'au crépuscule de leur
gloire.

Et, en effet, en suivant judicieusement les données de cet ouvrage, les choses malgaches, on arrive aisément à découvrir derrière toute intrigue palatine, un Razimba ~~de~~ ⁽¹⁶¹⁰⁻¹⁶³⁰⁾ plus ou moins authentique.

Pour m'en citer que quelques exemples, voici des après
 14^e - 15^e - 16^e - 17^e - 18^e - 19^e - 20^e - 21^e - 22^e - 23^e - 24^e - 25^e - 26^e - 27^e - 28^e - 29^e - 30^e - 31^e - 32^e - 33^e - 34^e - 35^e - 36^e - 37^e - 38^e - 39^e - 40^e - 41^e - 42^e - 43^e - 44^e - 45^e - 46^e - 47^e - 48^e - 49^e - 50^e - 51^e - 52^e - 53^e - 54^e - 55^e - 56^e - 57^e - 58^e - 59^e - 60^e - 61^e - 62^e - 63^e - 64^e - 65^e - 66^e - 67^e - 68^e - 69^e - 70^e - 71^e - 72^e - 73^e - 74^e - 75^e - 76^e - 77^e - 78^e - 79^e - 80^e - 81^e - 82^e - 83^e - 84^e - 85^e - 86^e - 87^e - 88^e - 89^e - 90^e - 91^e - 92^e - 93^e - 94^e - 95^e - 96^e - 97^e - 98^e - 99^e - 100^e - 101^e - 102^e - 103^e - 104^e - 105^e - 106^e - 107^e - 108^e - 109^e - 110^e - 111^e - 112^e - 113^e - 114^e - 115^e - 116^e - 117^e - 118^e - 119^e - 120^e - 121^e - 122^e - 123^e - 124^e - 125^e - 126^e - 127^e - 128^e - 129^e - 130^e - 131^e - 132^e - 133^e - 134^e - 135^e - 136^e - 137^e - 138^e - 139^e - 140^e - 141^e - 142^e - 143^e - 144^e - 145^e - 146^e - 147^e - 148^e - 149^e - 150^e - 151^e - 152^e - 153^e - 154^e - 155^e - 156^e - 157^e - 158^e - 159^e - 160^e - 161^e - 162^e - 163^e - 164^e - 165^e - 166^e - 167^e - 168^e - 169^e - 170^e - 171^e - 172^e - 173^e - 174^e - 175^e - 176^e - 177^e - 178^e - 179^e - 180^e - 181^e - 182^e - 183^e - 184^e - 185^e - 186^e - 187^e - 188^e - 189^e - 190^e - 191^e - 192^e - 193^e - 194^e - 195^e - 196^e - 197^e - 198^e - 199^e - 200^e - 201^e - 202^e - 203^e - 204^e - 205^e - 206^e - 207^e - 208^e - 209^e - 210^e - 211^e - 212^e - 213^e - 214^e - 215^e - 216^e - 217^e - 218^e - 219^e - 220^e - 221^e - 222^e - 223^e - 224^e - 225^e - 226^e - 227^e - 228^e - 229^e - 230^e - 231^e - 232^e - 233^e - 234^e - 235^e - 236^e - 237^e - 238^e - 239^e - 240^e - 241^e - 242^e - 243^e - 244^e - 245^e - 246^e - 247^e - 248^e - 249^e - 250^e - 251^e - 252^e - 253^e - 254^e - 255^e - 256^e - 257^e - 258^e - 259^e - 260^e - 261^e - 262^e - 263^e - 264^e - 265^e - 266^e - 267^e - 268^e - 269^e - 270^e - 271^e - 272^e - 273^e - 274^e - 275^e - 276^e - 277^e - 278^e - 279^e - 280^e - 281^e - 282^e - 283^e - 284^e - 285^e - 286^e - 287^e - 288^e - 289^e - 290^e - 291^e - 292^e - 293^e - 294^e - 295^e - 296^e - 297^e - 298^e - 299^e - 300^e - 301^e - 302^e - 303^e - 304^e - 305^e - 306^e - 307^e - 308^e - 309^e - 310^e - 311^e - 312^e - 313^e - 314^e - 315^e - 316^e - 317^e - 318^e - 319^e - 320^e - 321^e - 322^e - 323^e - 324^e - 325^e - 326^e - 327^e - 328^e - 329^e - 330^e - 331^e - 332^e - 333^e - 334^e - 335^e - 336^e - 337^e - 338^e - 339^e - 340^e - 341^e - 342^e - 343^e - 344^e - 345^e - 346^e - 347^e - 348^e - 349^e - 350^e - 351^e - 352^e - 353^e - 354^e - 355^e - 356^e - 357^e - 358^e - 359^e - 360^e - 361^e - 362^e - 363^e - 364^e - 365^e - 366^e - 367^e - 368^e - 369^e - 370^e - 371^e - 372^e - 373^e - 374^e - 375^e - 376^e - 377^e - 378^e - 379^e - 380^e - 381^e - 382^e - 383^e - 384^e - 385^e - 386^e - 387^e - 388^e - 389^e - 390^e - 391^e - 392<

Dans trois autres princes, un homme et deux femmes;
Andriamany, Ramanjaka et Ramanalimanon, entre
1675 et 1710, dans les lieux fondés de Betaloo. La reine
leur fille ou petits-fils, l'autre prince, rejoignit le
de Rasoan'gerina dans le Sakalava. C'est
la grand-mère de Rasalimo, devenue plus tard
une des femmes politiques de Radama Ier.

[illegible]

au congrès
fait sa-
presse
ttitude
t les
u centre.
le sera
se de la
ements. On
immédiate
sont encore
est assez
affaires
redoute
oc des
tre re-
on semble
engagement
river peu
ie. On ob-
ttitude,
des arme-
s de dupes,
s! Les mi-
anciens al-
on aux sus-
être réglés
de refuser
d'Allemagne

un Espagnol marié de Lorida (Catalogne) et
et est à l'étranger où on peut situer le commencement
des conditions de placement, ~~l'envoi de la première~~
partout où il y a pourcentage, et non seulement
en Indonésie, mais jusqu'au pays Sakalava: la
princesse Rasoanecunina, petite nièce de Rangita,
y était déjà envoyée. ~~Elle ne~~
~~l'Espagnol~~ Claude Bonet, fondateur du royaume
des Menabe, connu que les chroniqueurs ~~de l'époque~~
le nom de Andrianalifoto, (le Prince blanc) ou Andrian

un Espagnol marié de Lorida (Catalogne) et
 et est en date au 18^e siècle. Elle ne
 des certains de placement. Elle ne
 partait au il y avait, et non seulement
 Imerina, mais jusqu'au pays Sakalava: la
 princesse Rasoanecimisa, petite nièce de Rangat-
 y était déjà envoyée. Elle y menait avec
 d'Espagne. Claude Bonet, fondateur du royaume
 des Hônales, connu que les chroniques de l'époque
 le nom d'Andriandaheloto, (le Prince blanc) ou Andrian-

que, depuis le contact de l'Occident, nos mœurs ont subi de
profondes modifications et que si, par exemple, (exception faite des
généralités astrologiques : désirs de bien-être, correction d'une main
défavorable, etc.) un nom correspondait, invariablement et
parfaitement, à ce qu'il y avait de plus particulier dans la
constitution de celui ou celle qui le portait, on peut dire qu'il
n'en est plus de même aujourd'hui, puisque si l'on voit, de ^{jour} en jour,
en plus, que plus d'une famille cherche à s'affranchir d'un
tronyme.

Mais on discute toujours et, pour cause, la discussion
 sera sans issue. L'existence d'autre chronique rapportant que
 Rafah, n'était pas une femme mais un homme, et qu'il s'appelait
 en réalité, Andronaphy, n'est pas qu'une suite pour diminuer la
 confusion... utilisées que de tradition. hyp. et hebréiques
 au point

le mieux est de reprendre le récit où nous l'avons la-
issé. ^{étrangers} et nous aurons même l'occasion

Qu' étaient des pays l'abri de l'envahissement de la première reine
hova, les Africains et les Arabes? Par la suite de quelle potence, ^{pour}
que les armées ~~étrangères~~, les Asiatiques étaient-ils parvenus à s'emparer
du pouvoir? ~~Après l'expulsion~~ ^{Après l'expulsion} que, peu après, ils devaient encore ~~une~~
être toujours à leur gloire ~~par leur vaillance~~ ^{par leur vaillance} et ~~leur~~ ^{leur} ~~armement~~ ^{armement} ~~et~~
passer sans lanque à ~~l'ennemi~~ ^{l'ennemi} d'ile en île ~~entree~~ ^{entree}.

~~Nous sommes adieu, pour répondre à toute les questions, à~~
~~de vous dire que nous sommes tous ensemble, dans la même~~
~~à cet endroit, nous sommes tous ensemble, dans la même~~

les familles africaines ~~étaient~~ pas n'étaient pas ~~composées~~ complètement
et jointes. Leurs maisons royales par suite d'alliances ~~étaient~~ ^{interrompues}
et habilement ménagées, subsistaient même avec tous les
regards dus à leur rang. Les ~~Africains~~ ^{Arabes} ~~se mariaient~~ ^{se mariaient} avec les ~~Européens~~ ^{Européens}
~~et les Arabes se mariaient avec les Européens~~ ^{et les Arabes se mariaient avec les Européens}
~~et les Arabes se mariaient avec les Européens~~ ^{et les Arabes se mariaient avec les Européens}

Hitler s'entretiendra probablement vendredi avec von Papen et sera peut-être reçu également par Hindenburg. L'annonce touchant le chancelier présage ainsi le développement de la situation: Von Papen communiquerait vendredi à Hindenburg la décision de remanier le cabinet du Reich et lui ferait savoir qu'Hindenburg l'a chargé de conserver au cabinet son caractère "présidentiel" en tenant compte cependant de l'état des élections. Von Papen demanderait à Hitler de désigner des ministres nazis. Si Hitler refuse de participer à cette combinaison, le gouvernement inviterait les sociaux-démocrates et les centristes à s'entendre sur la composition d'un cabinet parlementaire, étant entendu que von Papen considèrerait ce nouveau cabinet. En cas d'échec dans cette tentative le gouvernement se présenterait devant le Reichstag dans sa forme actuelle et lui demanderait de lui confier ses pouvoirs. En cas de refus de ces pouvoirs, il resterait en fonction comme cabinet présidentiel. Il est possible que von Schleicher prenne la chancellerie. Il faut cependant souligner que les nazis restent fermes sur leurs positions: ou le gouvernement à Hitler ou un combat se fera contre tout autre gouvernement.

Bourse de Paris- Marché calme avec une tendance pour un recul modéré des cours qui ralentissent encore le mouvement des affaires. Cette situation est consécutive à la baisse de Wallstreet, aux nouvelles parvenues d'Espagne, la situation politique en Allemagne qui créent un malaise. Les rentes sont irrégulières, les banques hésitantes, les valeurs industrielles en recul, les valeurs étrangères en recul, les valeurs lourdes. L'argent est stable.

Paris- Le sultan du Maroc accompagné de son fils est arrivé à Marseille pour un séjour en France.

Londres- La conférence nationale extraordinaire de l'"Independent labour party" abandonnera le parti travailliste pour devenir autonome.

M. Leith Ross et Walter Layton seraient désignés comme experts britanniques à la conférence mondiale économique.

Le correspondant du "Daily Mail" à Ottawa écrit que les conversations de la semaine dernière entre M. Thomas, ministre du commerce d'Irlande M.O'Kelly préparèrent la prise des négociations officielles anglo-irlandaises. Il ajoute que le voyage de M. Ryan à Dublin eut lieu entre M. de Valéra au courant de la nouvelle situation.

L'organe travailliste "Daily Herald" estime que la situation des fermiers irlandais ne pouvant plus écouler leurs produits en Angleterre seront dès les mois prochains en mesure de rembourser les avances bancaires. Il ajoute que les banques forceront probablement M. de Valéra à obtenir une solution rapide du problème anglo-irlandais.

Varsovie- La presse polonaise annonce que l'ex-maréchal de France, Alexandre Zoubkoff, fut engagé par un grand restaurant de Varsovie.

Bruxelles- Les récentes exécutions des communistes en Hongrie provoquèrent une violente émotion dans les milieux révolutionnaires hongrois. Ce matin une quarantaine de communistes hongrois pénétrèrent dans la légation hongroise à Bruxelles, brisèrent les meubles, cassèrent les vitres et blessèrent les employés dont deux grièvement. Quatre agresseurs seulement furent arrêtés.

La situation des bassins miniers est inchangée; le régime; on arrête de nombreux étrangers dont les papiers n'étaient pas en règle.

Londres

Beschreibung über die Meinungen und Meinungen in Berlin
In der Magazette

Tous les pouvoirs

Ce sont les Vao, les Antankara, les Antamba-
 hoaka, les Betsimisaraka et les Antakarana
 sur cette période, et elle n'est guère étendue que par des ap-
 proximations plus ou moins faibles près de la vérité.
 et si, à notre avis, ne saurait plus être plus étendue que pour
 les autres. Cette limite qu'on situe généralement l'arrivée
 de Malais au X^e ou au XVI^e siècle — date reconnue de
 l'arrivée de leurs légendes en terre malgache. Ce fait, on
 ne peut pas de vue, on néglige et on se hâte pour s'en
 contredire...
 Où les Africains étaient-ils établis quand les Arabes
 vinrent le premier? Probablement, sur la côte. Un peu avant,
 les recurent-ils à bras ouverts? Recurent-ils en bonne entente
 de tout, quelle était la situation, qu'on se fût de part et d'autre, la
 même? Plusieurs autres interrogations posées et interrogées
 à l'instar d'autres de ce genre. Nous y renonçons pour le moment.
 Nous allons étudier les autres aspects de l'histoire. De cette date
 obscure et des faits qui s'y accomplissent. Nous y renonçons pour
 le moment et, ne répondant même pas à ceux qui viennent
 nous poser ces questions, nous nous en allons à ce qui devait plus
 tard former la race malgache — que nous laissons à son
 développement. Les Arabes, donc, arrivèrent les premiers.
 Les premiers étaient surtout des commerçants, avant par-
 tir de leur patrie de haute noblesse, une famille, qui a
 bien prospéré depuis, ne descendant elle pas en droite ligne
 de la royauté du Boudha? Intrigués sur le chapitre du
 sang, ils ont une religion qui les empêche de tout en-
 treprendre. Ils sont toujours abstenus
 de se mêler au gros de la population. Les descendants les-
 sent encore, de Tuléar à Diego, la côte orientale de Ma-
 gascar. Extrême de la côte, les avait magistralement
 étudiés, sans, entre autres, qui vivaient autour
 de lui.
 Cependant, pour ce qui est de la race, les Arabes, ne tardèrent pas à
 se mêler à elle.

Mais Marco Polo en avait entendu parler avant, soit en Asie, soit en Europe, au cours de son voyage; et le ~~nom~~ ^{nom} ~~venait~~ ^{venait} A tout considérer on peut même affirmer que c'est ~~le~~ ^{le} ~~premier~~ ^{premier} ~~voyageur~~ ^{voyageur} ~~européen~~ ^{européen} ~~qui~~ ^{qui} ~~en~~ ^{en} ~~mentionnât~~ ^{mentionnât} le nom, ~~sur~~ ^{sur} ~~quelques~~ ^{quelques} ~~beaux~~ ^{beaux} ~~après tout~~ ^{après tout} ~~le~~ ^{le} ~~chapitre~~ ^{chapitre} ~~XXVIII~~ ^{XXVIII} de ses Voyages consacrés à Madagascar ou Madergascar. / plus tard, le 21 sept. 1642,

ou Madagascar, plus tard, le 24 sept. 1642,
Néanmoins parvient devant nous,
vinrent dans ces contrées les Français. L'Ue St
Laurent devait échanger avec eux en Ue Dauphine puis
France Orientale tous noms sans lendemain après l'échec
de ceux qui les avaient donnés, tandis que Madagascar
subsiste comme tel jusqu'en 1932. Or, V.
D'où vient ce nom qui sonne si peu voyelle?
Mais d'où vient aussi celui de ses habitants : Malagasy
ou Malgache qui, en vérité, n'en garde qu'une faible
et lointaine consonance?

et l'ontaine de l'antenne.
 Quelques chroniqueurs Quelques chroniqueurs regardent
 cependant l'ordonnance de l'histoire à la deuxième question — la
 première devant tenir une place plus importante, puisque avec
 bien il est vu qu'en dépendant la compréhension est l'in-
 terprétation de notre histoire. ~~La grande partie~~ en droite ligne

Mala ~~#~~ ~~Malais~~ n'est autre, pour le nom, qu'une
autre forme de Malais; et Javay, une ^{désignation} autochtone. Par tant,
ce mot servirait à désigner comme nous le croquement de
vrais conquérants et de vrais naturels du pays. Attendez.

Hitler s'entretiendra probablement vendredi avec von Papen et sera peut-être reçu également par Hindenburg. L'annonce touchant le chancelier présage ainsi le développement de la situation: Von Papen communiquerait vendredi à Hindenburg la décision de remanier le cabinet du Reich et lui ferait savoir qu'Hindenburg l'a chargé de conserver au cabinet son caractère "présidentiel" en tenant compte cependant de l'état des élections. Von Papen demanderait à Hitler de désigner des ministres nazis. Si Hitler refuse de participer à cette combinaison, le gouvernement inviterait les sociaux-démocrates et les centristes à s'entendre sur la composition d'un cabinet parlementaire, étant entendu que von Papen considèrerait ce nouveau cabinet. En cas d'échec dans cette tentative le gouvernement se présenterait devant le Reichstag dans sa forme actuelle et lui demanderait de lui confier ses pouvoirs. En cas de refus de ces pouvoirs, il resterait en fonction comme cabinet présidentiel. Il est possible que von Schleicher prenne la chancellerie. Il faut cependant souligner que les nazis restent fermes sur leurs positions: ou le gouvernement à Hitler ou un combat se fera contre tout autre gouvernement.

Bourse de Paris- Marché calme avec une tendance pour un recul modéré des cours qui ralentissent encore le mouvement des affaires. Cette situation est consécutive à la baisse de Wallstreet, aux nouvelles parvenues d'Espagne, à la situation politique en Allemagne qui créent un malaise. Les rentes sont irrégulières, les banques hésitantes, les valeurs industrielles en recul, les valeurs étrangères lourdes. L'argent est stable.

Paris- Le sultan du Maroc accompagné de son fils est arrivé à Marseille pour un séjour en France.

Londres- La conférence nationale extraordinaire de la "Independent labour party" abandonnera le parti travailliste pour devenir autonome.

M. Leith Ross et Walter Layton seraient désignés comme experts britanniques à la conférence mondiale économique.

Le correspondant du "Daily Mail" à Ottawa écrit que les conversations de la semaine dernière entre M. Thomas, ministre du commerce d'Irlande et M. O'Kelly préparèrent la prise des négociations officielles anglo-irlandaises. Il ajoute que le voyage de M. Ryan à Dublin eut lieu au moment où M. de Valéra au courant de la nouvelle situation.

L'organe travailliste "Daily Herald" estime que la situation des fermiers irlandais ne pouvant plus écouler leurs produits en Angleterre seront dès les mois prochains confrontés à la possibilité de rembourser les avances bancaires. Il ajoute que les banques forceront probablement M. de Valéra à obtenir une solution rapide du problème anglo-irlandais.

Varsovie- La presse polonaise annonce que l'ex-marquis de Guillaumont II, Alexandre Zoubkoff, fut engagé par un grand restaurant de Varsovie.

Bruxelles- Les récentes exécutions des communistes hongrois provoquèrent une violente émotion dans les milieux révolutionnaires hongrois. Ce matin une quarantaine de communistes hongrois pénétrèrent dans la légation hongroise à Bruxelles, brisèrent les meubles, cassèrent les vitres et blessèrent les employés dont deux grièvement. Quatre agresseurs seulement furent arrêtés.

La situation des bassins miniers est inchangée; le régime; on arrête de nombreux étrangers dont les papiers n'étaient pas en règle.

Londres

Beschreibung über die Meinungen und Stellung in Bezug auf Madagaskar

ou et comme on le plus... plus fréquemment tombés dans
 l'extrémisme... tel personnage
 qui... des contes de fée... dans nos annales
 sans... sous une autre... ils ne peuvent pas
 quel... avec... une obsession, ils...
 et impose à nous... Tous, exploits...
 dans, et... la... et... le moins
 sujette à caution...
 D'ailleurs... manque d'égards... la chronologie...
 les... moins... respecté. Ajouté...
 go... formés par les mille et une...
 un... sujet... une côte approximative de...
 du travail de... que... personne...
 à notre... la fait... les...
 la... la...
 Que de... en effet...
 ce qui est plus ardu, et fondre...
 fortune, toute une... fortune...
 les pages... que voici ne prétendent...
 que... qu'à être un simple essai...
 Je... aux lecteurs...
 n'étant...
 de...
 l'Algerien Hieronymo Meigner (Mechtigen) und
 Weitberhungen Insel Hieronymo (Altenbourg Meisen
 1609) pour... la...
 attiré...
 son... identifier la...
 à la... Phébal et Aristote...
 Etolomes Etolomée qui rejoint la Menuthesca ou Men-
 this d'Arrien et Stephanus, à la Cerne de Plin-
 à la Paaras de Thales, et à l'Albaria et
 Marutia - Alhuf de quelques auteurs anonymes.
 Plus près de nous, il y a les Arabes Forisi, Aba
 F'eda et Mansoudi qui l'appellent pour à tour...
 Chelone, Phébalon (tout comme le grec), Zaled et
 dernier lieu, Cezirat-al-Komr ou Ile de la Le
 qu'il avait encore le 10 août 1500, que
 sa découverte... la flotte...
 Diaz.